

國羽克服疲態 攬4冠



李雪芮女單封后。新華社



■ 諶龍奪男單冠軍。美聯社

世界羽聯年度五站頂級賽之一的中國公開賽，昨在上海落下帷幕，中國羽毛球隊(簡稱國羽)克服奧運後的疲態包攬除男雙以外的四項桂冠。其中，奧運女單冠軍李雪芮作為國羽在女單四強中的「獨苗」，頂住壓力，決賽僅用半小時便以21：12、21：9擊敗泰國17歲「天才少女」因達農，幫助國羽衛冕這枚金牌，同時這也是她首次在中國國內奪得大賽冠軍。

倫敦奧運會後，李雪芮的競技狀態一度低迷：在常州大師賽中輸給印度選手辛德胡，丹麥公開賽不敵德國老將申克，不免令人懷疑這顆新星是否曇花一現。然而在今天的中羽賽，李雪芮用優異的成績回擊了所有質疑，在王適嫻、王儀涵等名將先後出局下，21歲的李雪芮不顯山不露水，並最終站上最高領獎台。

將成中國女單領軍人物

「(奧運後)我一直跟自己說要重新開始，這個冠軍是重新開始的起點。」談到自己「醜小鴨變天鵝」般的蛻變，她將之歸功於倫敦奧運：「奧運會算是對自己的洗禮，慢慢地自己在思想上心態上會更成熟。」

而中國羽毛球隊總教練李永波談到她時也讚不絕口：「奧運冠軍從思想上心態上肯定會變得更成熟。因為奧運會這樣重要的比賽不是每個運動員都會經歷的。其實這次比賽李雪芮自己也沒有恢復，競技狀態沒有達到最好狀態。但因為經歷過奧運會，處理球比以往更成熟。」

李永波更對李雪芮投以信心一票：「以李雪芮的技戰術風格、身體條件而言，如果她能夠進一步加強能力和專項體能，我相信她將是中國女單未來的標誌性人物。」

本屆中羽賽，除李雪芮女單封后外，徐晨/馬晉混雙決賽以2：0擊敗大馬組合陳斌順/吳柳鶯實現超級賽三連冠；從倫敦「消極比賽」陰影走出來的女雙組合于洋/王曉理則在先下一城後因為日本組合的退賽成功衛冕，諶龍則以2：0擊敗隊友王睜茗，為中國男單實現十連冠霸業。

李永波斥羽聯比賽太多

雖然國羽奪得四項冠軍，但今年進入各個項目四強的中國隊員人數，卻是近年來最少的。其中，在女雙、女單和混雙比賽均只有一位/對中國選手。對此，李永波表示：「奧運會後一些主力隊員參加活動比較多，加上又有聯賽的消耗，因此狀態並不是很好。」

「明年的比賽更多！而且很多比賽必須參加，世錦賽的參賽資格、抽籤都和世界排名有關係。」李永波直言，世界羽聯在賽程編排上欠妥，「隊員們要打的比賽太多了！」他說：「目前世界羽聯的經典賽事不多，但是各種各樣賽事太多。」

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

■ 陳金在四強退賽。資料圖片

陳金：強制參賽不如提高獎金

據新華社上海18日電 中國羽毛球男單名將陳金18日表示，儘管在倫敦奧運會後已經兩次因傷退賽，但他的目標仍是2016年里約奧運會。對於世界羽聯的退賽罰款制度，陳金也認為過於強硬，「他們應該把更多精力放在提升獎金方面」。

在17日與隊友王睜茗的男單準決賽中，陳金因傷選擇了退賽，這是他繼常州大師賽後，從倫敦歸來的第二次退賽。

「我有許多老傷，而且奧運會後的系統訓練和體能儲備都不充分，加之參加的其他活動比較多，所以我目前的狀態不是很好，」陳金說。

奧運會後兩次因傷退賽，許多球迷都很關心陳金未來的職業生涯。26歲的陳金在倫敦止步

八強時曾說，這不是他最後一屆奧運會。如今，他依舊表示自己的目標是四年後的里約。

陳金曾坦言，為了避免世界羽聯高達5000美元的退賽罰金，他不得不來上海參加本次比賽。為了提升比賽的觀賞性，世界羽聯規定，所有排名世界前八的選手都要無條件地出席頂級賽，即便是退賽，運動員本人也要到賽區，這樣才可以避免5000美元的罰款。

陳金還告訴記者，之前聽丹麥球員蓋德等老將說，十年前世界羽聯的賽事獎金就和現在差不多，「我覺得他們應該把比賽減半，把獎金翻倍，而別老把精力放在處罰隊員方面」。



■ 于洋(前)/王曉理走出倫敦「消極比賽」陰影。美聯社

中華拾錦

埃塞俄比亞攬男女冠軍

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 通訊員 陳建族 廣州報道) 首屆廣州馬拉松賽18日上午開賽(下圖)，經過兩個多小時的角逐，該賽事男女冠軍均為埃塞俄比亞選手摘得，佔據主場優勢的中國選手獲得最好成績的是王雪芹，她以2小時30分36秒的成績獲得女子全程第四名。

首屆廣州馬拉松還吸引了不少港澳地區的馬拉松愛好者前來參賽。75歲的香港選手周渭川是當天參賽年紀最大的選手之一，周渭川表示，希望能夠跑完全程，這位馬拉松愛好者稱，如果可能他要跑到80歲。



中國最美馬拉松昨開跑

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道) 被譽為中國最美的馬拉松——2012杭州國際馬拉松昨日開跑(左圖)。共有2.15萬來自五湖四海的參賽選手，途經西子湖、湖濱步行街、龍井路、錢塘江等杭州著名景點，一起奔跑在這條中國最美的馬拉松賽道上。據悉，這次馬拉松共設全程、半程、短程、迷你跑、情侶跑和家庭跑多個組別，最大限度號召全民參與。



福州國際自行車賽起步

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道) 2012年環福州(永泰)國際公路自行車賽18日第一賽段比賽結束，捷克ASV杜克拉普拉哈隊運動員Kankovsky Alois獲得該賽段第一，率先獲得大會最高榮譽黃色領騎衫，德國紐特里什隊包攬二三名(左圖)，另中國恆翔洲際隊王美銀獲得該賽段「大中華」個人領先。本屆比賽獎金總額為10萬美元，以分段累積的方式，最終決出個人、團體、爬山積分排名。

恒大勝人和捧足協盃 成就全滿貫

坐鎮主場的廣州恒大，昨在足協盃決賽第二回合比賽以4：2戰勝貴州人和，由於首回合雙方1：1戰和，故恒大得以繼成功衛冕中超冠軍後，再以總比分5：3捧走足協盃。而屈居亞軍的貴州人和則不得不參加亞冠資格附加賽，聯賽第三名的北京國安直接晉級正賽。

昨天恒大在廣州天河體育場迎戰貴州人和，恒大派出穆里奇首發出場，與干卡、巴里奧斯搭檔攻擊線。貴州人和在高洪波的調教下，已經形成穩定的穆利、拉

法和久比奇的三箭頭攻擊。上半場開場僅僅51秒，巴里奧斯接張琳芃的傳球倒鉤破門，恒大完美開局1：0領先。上半場終場前，穆里奇策動攻勢，孫祥傳中，張琳芃包抄到近距離離頂破門。恒大2：0領先結束上半場。

不過，落後兩球的貴州人和並沒有放棄追平的希望。第52分鐘，孫繼海右路送出斜傳，于海衝頂被李帥撲救皮球撞橫樑彈回，拉法距離球後果斷抽射破門，比分變為1：2。此後恒大憑巴里奧斯的入球將比分擴大至3：1。補時階段，干卡鎖定勝局，隨後人和由饒偉輝遠射將比分鎖定在4：2。這樣，廣州恒大在短短的三年半時間內成就了中國聯賽的全滿貫：中甲冠軍、中超冠軍、超級盃和足協盃冠軍。

賽後，中國足協副主席韋迪、于洪臣，廣東省足協主席楊乃軍，足壇名宿容志行等為冠軍球隊成員頒獎。同時，足協盃還公佈了年度其他獎項，納比榮膺足協盃最佳教練，巴里奧斯被評選為足協盃最佳球員，山東魯能獲得公平競賽獎。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉



■ 恒大隊長鄭智(中)舉起足協盃冠軍獎盃。新華社

施幸余亞游賽100米蝶封后

17日，在亞洲游泳錦標賽中，中國隊在游泳與花樣游泳11個項目中共獲10金2銀2銅，並4次改寫亞錦賽紀錄。香港選手施幸余也不負眾望贏得女子100米蝶泳冠軍。

孫楊在男子1500米自由泳項目中與郝運一起獲1金1銀。孫楊是該項目世界紀錄保持者，他今天的成績較倫敦奧運會時的慢13秒，但仍然打破了他在2009年創下的亞錦賽紀錄。孫楊於前兩日分別在男子200米、400米自由泳中折桂。孫楊在賽後表示，對三天奪三金的戰績「比較滿意」，如果此次有實力更強的對手，他可能會取得更理想的成績。

中國花樣游泳隊當日斬獲2枚金牌。中國隊在一曲頗具民族風的《康定情歌》的音樂背景下，將技巧與藝術完美融合，摘得自由組合項目金牌；孫文雁則在單人自由自選決賽中，以



■ 孫楊刷新男子1500米自由泳亞錦賽紀錄。美聯社

93.110分奪得冠軍。當日，中國香港隊的施幸余贏得女子100米蝶泳冠軍，並與隊友合作在女子4×100米自由泳接力中再獲一枚銅牌。

本屆亞洲游泳錦標賽於11月15日至25日在阿聯酋迪拜舉行，游泳和花樣游泳兩個項目的角逐18日結束。

■ 新華社

挑戰極限

■ 中國船長郭川昨隻身駕駛「青島號」帆船從青島出發，他將在不靠岸、不補給下完成21600海里的環球航行，挑戰40英尺級別、單人駕駛、無動力、不間斷環球航海的極限。預計航程時間為4個半月。

中新社

